

HAJDUFÖLD

1923. év február 28.

SZERDA

Debrecen, V. évf. (47. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Magyarország igazsága előtt meghajol az elfogulatlan külföldi közvélemény

Ausztriát 3 millió svájci frankkal kártalanítják a nyugatmagyarországi szabadságharcért — Kézigránátos merénylet egy müncheni szocialista lap ellen

Külpolitikai szempontból kiválóan fontos jelenség az, hogy a semleges külföldön mindig erősödik az érdeklődés a magyar ügyek iránt. Ennek a következménye az a törekvés, hogy a magyar ügyeket jobban megismerve, az igazságtalanul megcsönkített Magyarország selymődő helyzetén segítsenek. Legújabbban a svéd sajtóban jelent meg egy nagyértékű cikksorozat, amelyben személyes tapasztalatok alapján számolt be egy svéd újságíró arról, hogy

a Magyarországról terjesztett híresztelések mennyire alaptalanok és hogy Magyarországon a legnagyobb rend és nyugalom van. A magyar külügyminisztériumtól szerzett hiteles értesülések szerint Magyarországon szó sincsen a hadi készülődésekről.

Teljesen hasonló szellemben írott cikksorozat jelent meg Svájcban is, amelyben a levelező megállapítja, hogy

Közép Európában Magyarországon a legnagyobb a légkör

és legkevésbé az izgalom. Megállapítja még, hogy különböző álláspontokat terjesztenek Magyarországról és semmivel sem indokolt az az izgalom, amely Magyarországot szomszédait mégis nyugtalanítja.

A Ruhr-vidéken a francia szankciók végrehajtása teljes erővel folyik.

Ae angórai nemzetgyűlés

előterjesztették a lausannei szerződés tervezetét és miután a kormánypárti miniszterek a feltételek elfogadását ajánlják, valószínű, hogy ilyen értelemben fognak határozni. Ezen esetben bizonyos, hogy az elintézetlen kérdéseket újabb tárgyalásra fogják bocsátani.

A magyar osztrák tárgyalások,

amelyek a nyugati magyarországi kérdésekben döntőbírói hatáskörrel voltak felruházva, tegnap befejezést nyertek és Zimmermann rotterdami polgármester a tárgyalások befejezése után Budapestről elment.

A tárgyalások eredményeként Magyarország a nyugatmagyarországi felkelők által okozott károk megtérítése címén 3 millió svájci frankot fizet Ausztriának.

Dr Zimmermann a népszövetség felelőse egyébként bejelentette lemondását a rotterdami polgármesteri tisztéről és tevékenységét ezután egészen Ausztria nyomorúságos helyzetének megjavítására ajánlja szentelni.

Nagy feltűnést keltett az a müncheni hír, amely arról számol be, hogy

a szocialdemokrata „Münchener Post” szerkesztőségébe kézigránátokat vetettek,

de a gránát nem robbant fel. Erre

a biztonság kedvéért a másik ablakon keresztül belöttek a kiadóhivatalba.

Mint látható, az óriási felháborodással napokon keresztül tárgyalt és végül is a neveltségességbe fult kakao bombák ügye nem áll elszigetelten Európában, mert hasonló dolgok máshol, az ugynevezett művelt Nyugaton is előfordulnak. Teljesen indokolatlan és hazafiatlan volt a liberális lapok tamadási sorozata, amely napokon át visszhangzott és nem a liberálisokon mult, hogy beláthatatlan károkat nem okozott a magyarság ügyének.

Az oláh ügyészség vádat emelt az Ébredő Magyarok Egyesülete ellen

Héjjas Iván, Prónay Pál, Hir György, Fülöp Kálmán és Bónis páter felett is ítélik a contumaciát — A vádlottaknak még azt sem engedik meg, hogy leüljenek

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Bukarestben február 20-án délelőtt 9 órakor kezdődött meg a Belmont-per néven ismeretes állítólagos bombamerénylet főtárgyalásának második napja. A hazugság-büntető tárgyalására, melynek sötét színhelyül a II. hadtest tanácskozási terme szolgál, hivatalos személyeken kívül senkit be nem engedtek, hogy a puderes oláhokból összeverődött ugynevezett hadbírószavartalanul gyárthassa Magyarországon ellen a leggyalázatosabb rágalmakat.

A „vádlottak” padján

Kilenc óra után néhány perccel vonult be a gyanus külsejű bíróság. Elöl Voiculescu ezredes, aki tavaly Kolozsváron elnökölt a nagyváradi összeesküvés vádlottainak elítélése alkalmával.

A bizottság tagjai Folino és Zlatescu őrnagy, Popovici és Stoicescu kapitányok. A vádat, mint királybiztos Cristea őrnagy képviseli. A védők helyén Moldován brassói ügyvéd, Marinescu ezredes, Vasiliu Clenoi és Crucianu Mihály ügyvédek foglalnak helyet.

A tárgyalási terem igen szűknek bizonyult. Alig hatvan ember fér el a teremben, ahova a kíváncsi közönség soraiból sokan igyekeztek bejutni. — A teremben a bírósági asztal előtt a jobboldali falnál vannak felállítva a vádlottak, szuronyos ördök között. Legelől áll Belmont gróf, aki most is elegáns ruhában van, zsaketiben, világos mellényben. Feltűnően jókedvű és gyakran mosolyog. A vádlottak közül csak Keskey Jánosnak engedik meg, hogy leüljön, tekintettel arra, hogy félábu, — később azonban őt is felállítják.

Belmont Kmoskó csinos börtén tart a kezében, amelyben a véde-

kezéshez szükséges iratokat hozta magával. A hét vádlott a következő:

Palágyi Lajos, álneven Rész Kálmán, Turóczy István, Balázs Ignác, Kmoskó Miklós, alias Berinkey Sándor, Belmont gróf, Lengyel Béla, Bereczky Károly és Keskey János. E hét vádlott áll a bíróság előtt, a pörnek azonban huszonegy vádlottja van.

In contumaciám...

Tizennégy vádlott fölött in contumaciám kiván ítéletet hozni az ügyész vádirat. — Vádat emelt az ügyész többek között Prónay Pál báró alezredes, Héjjas Iván volt különítményparancsnok, Hir György magyar nemzetgyűlési képviselő, Bónis páter, mint az ébredő magyarok vezetői ellen, továbbá Turcsányi Emil páter, Baros Zoltán, Dániel Sándor dr., Egető Károly, Lajos Tivadar és Tiboldi Adorján mérnök ellen, akik valamennyien a budapesti ébredő szervezet vezető tagjai.

Három katonatiszt is szerepel a vádlottak között Baker István hadnagy, Adamez Imre főhadnagy és Fülöp Kálmán debreceni százados, aki Debrecen város kerestvény őr társadalmában áttalános szeretetnek és megbecsülésnek örvend.

Az ÉME mint „értelmi szerző”

A tárgyalás megnyitása után Marinescu védő illetékességi kifogást emel, melyet a bíróság elvet. Ezután Cristea ügyész olvassa fel a vádat.

Az ÉME, — mint a vádirat mondja — a tervezett merénylet értelmi szerzője.

Cristea előadása másfélóráig tartott. A vádiratot dadogva olvasta fel és minden mondatnál megakadt. — Belmont gróf és Thuróczy István a felolvasást mosolyogva hallgatták végig.

Megvan az erkölcsi bátorságom

Ezután Thuróczy István kihallgatása következett.

Vallomása elején azt mondja, hogy eddig a védelemtől teljesen el volt zárva; öt és fél hónap óta csak a mult szombatán érintkezhetett először védőjével. Thuróczy vallomását így folytatja:

— Meg van az erkölcsi bátorságom arra, hogy viseljem annak minden következményét, amit elkövettem.

Az elnök újból figyelmezteti, hogy csak azt mondja el most, ami védelméhez feltétlenül szükséges.

Thuróczy: Nem ismerem a román törvényeket. Kérem felolvasni a román törvénykönyvet azt a részét, mely reám vonatkozik.

Az elnök intézkedésére magyarul olvassák fel a büntető törvénykönyv hatvanhatodik szakaszát, amely azt mondja, hogy a király személye elleni merényletért életfogytiglani fegyház jár.

Dr Moldován védő hangsúlyozza, hogy a fordítás hibás, mert nem fegyházról, hanem kényszermunkáról van szó a törvényben.

Thuróczy István vallomása végén kijelentette, hogy a vallomása végén magyar tesivérei ártatlanul szenvednek épu, mint ő.

A hazugság-búrper tárgyalását az elnök délután két órakor félbeszakította és folytatását február 27-re tűzte ki.

Bukarest ifjusága tüntet a zsidók ellen

Az oláh király a zsidók szekerét tolja

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Vasárnap délelőtt az oláh egyetemi ifjuság nagy antiszemita tüntetést rendezett Bukarest utcáin. Több ezer főnyi tömeg gyűlt össze, amely a Calea Victoriei utat a rendőrprefektúra elé vonult. Itt hangosan követelték letartóztatott diaktársaik szabadonbocsátását.

Az oláh király összebarátkozott Stern Jakabbal.

A tüntető felvonulást Ferdinánd oláh királynak físzemita nyilatkozata okozta, melyet Stern Jakab zsidó szövetség elnöke előtt tett. Stern Jakab külön audienctan kérte hit-sorsosai számára Ferdinánd pártfogását. Az oláh király rendkívül szívélyesen fogadta a zsidót és megígérte, hogy rendezni fogja a zsidókérdést, melynek ügyében azonban csak az ifjuság rendezett — tüntetést. A rendet csak az esti órákban sikerült helyreállítani. Stern Jakab ekkor már elmenekült a városból.

*Híszek egy Istenben, híszek egy hazában
Híszek egy isteni örök igazságban,
Híszek Magyarország feltámasztásában.*
Amen

A kormány tárgyalagos közvetítőként lép fel a munkaadók és munkások között

Magyarországon a külföldhöz képest nem nagy a munkanélküliség — Az erdészeti közigazgatásról szóló törvényjavaslat a nemzetgyűlés előtt

Budapest, febr. 27. A nemzetgyűlés ma délelőtti részleteiben is letárgyalta a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslatot és attól az erdészeti javaslatok tárgyalására.

E kérdéssel kapcsolatban Gaál Gaszton adta elő nagyobb beszéd keretében a gazdasági költségvetés, melyek közül, — mint hírlik, — földművelésügyi miniszter többet módosított javaslatokkal fog honorálni.

Az erdészeti javaslatok letárgyalása után a nemzetgyűlés áttér a Vass József által beterjesztendő egy törvényjavaslat és egy rendelet tárgyalására, melyek közül az egyik a munkásbiztosító törvényjavaslat, a másik pedig a lakásrendelet. Ezek letárgyalása után kisebb törvényjavaslatok következnek, s ezek elintézésével térnek át a költségvetés tárgyalására, melyet a pénzügyminiszter holnap fog beterjeszteni a Ház elé.

A hajdunántúli választókerület ügyében ma döntő fordulat következett be, amennyiben a párt vezetősége beleegyezett abba hogy a kerületben Maday Gyula dr budapesti ref. főgimnáziumi tanárt jelöljék, akinek a kerületben erős talaja van.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Kabók Lajos szólal fel napirend előtt a munkás kizárás ügyében.

— A munkaadók régebben meg egyeztek a munkásokkal s így jöttek létre a kollektív szerződések. Ma a munkáltatók nem törődnek egyébbel, mint a munkabérek le szállításával.

A munkaadók arra hivatkoznak, hogy kénytelenségből kellett a munkásokat kizárni. Januárban a vas-munkások szövetségének vezetősége tárgyalásokat kezdett a munkáltatókkal a munkabérek felemeléséről.

A munkaadók hajlandóknak is mutatkoztak a béremelésre olyan feltételek mellett, hogyha a béke és a rend helyreáll és a munkások visszatérnek munkájukhoz. Ez ígéret hatása alatt a munkások ismét elfoglalták helyüket és január-

ban meg is indult a munka. A munkások aztán sürgötték ígértük be-váltását, azonban semmi intézkedés nem történt. Végre február 5-én 10—12 százalékkal emelték a munkabéreket.

Kabók terrorról beszél. A munkáltatók mai munkaskizárási politikájának szerinte semmiféle erkölcsi alapja nincsen. Hangoztatja, hogy nem segítséget kérnek, de igazságos eljárást kívánnak. A Szózat és Nép című lapokra hivatkozik és megállapítja, hogy a nevezett lapokról senki sem mondhatja, hogy ezek a lapok a szociáldemokraták felfogását osztják és ép ezek a lapok állapították meg, hogy a munkások kizárása nem egyéb, mint a munkáltatók terrorja.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter: A felvetett kérdésnél az rövid tényállás, hogy az elmúlt két hónap folyamán minduntalan részleges sztrájkok voltak különböző iparokban, különösen a gépiparban. Ezek a sztrájkok természetesen kihatnak az egész termelésre is és ezek miatt igen nagy nyugtalanság állott elő. A munkaadók a múlt héten közölték a munkásokkal, hogy amennyiben nem jön változás, kénytelenek lesznek erélyes rendszabályokhoz nyulni.

Beszéltem a munkaadók egyesületének igazgatójával és megbíztam a kereskedelmi minisztérium iparügyi osztályának vezetőjét is, hogy igyekezzenek a fennálló ellentéteket elsimítani. Az ellentéteket azonban már nem lehetett elsimítani. A munkások kizárása megtörtént, részben tegnap, részben már szombaton. A kérdés nagyon fontos és a magam részéről súlyt helyezek rá, hogy a kereskedelmi minisztérium továbbra is kezében tartsa az ügyet, hogy **úgy a munkásoknak, mint a munkaadóknak rendelkezésre álljon.**

Természetes, hogy a kérdés egy-két nap alatt nem rendezhető, remélem azonban, hogy hamarosan megoldásra kerül.

A képviselő ur a munkanélküliséget úgy állította be, mintha Magyarországon veszedelmes arányú munkanélküliség volna.

Dénes István: Óriási a munkanélküliség.

Walkó Lajos: Ugy látszik a képviselő ur nincsen jól tájékozott. Magyarország aránylag a többi országokhoz képest abban a szerencsés helyzetben van, hogy **itt a munkanélküliség nem ily nagy arányokat.**

Kérem megegyezzen a képviselő urakat, hogy a kérdést a legnagyobb tárgyalagossággal kezeljék.

Attérnek a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat folytatásáról tárgyalására. A javaslatot részleteiben is elfogadják.

Az erdészeti közigazgatásról szóló törvényjavaslat általános tárgyalásánál Marschall Ferenc előadó ismerteti az erdészeti közigazgatásról szóló törvényjavaslatot. Véleménye szerint a közigazgatási javaslatban **az egyszerűség és a gazdaságosság elvét**

kell elsősorban tekintetbe venni. Kijelenti, hogy a javaslat nem akar új állásokat kreálni, sőt egyszerűsíteni akar.

A javaslatához először Gaál Gaszton szól hozzá. Felfogása szerint felesleges ez a javaslat, hiszen erdőinknek csak mintegy 8%-a maradt meg. A javaslatot nem fogadja el.

Napirendi indítvány után az elnök jelenti, hogy Dénes István sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Dénes István **a drágaság kérdésével**

foglalkozik interpellációjában és kijelenti, hogy a kivitel mai formájában csödbe viszi az országot. Közben azt állítja, hogy a labon álló búzáért ma már 20 ezer koronát ajánlanak.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter erre a kijelentésre

kezével nagyot legyint és elhagyja a termet. Nagy zaj támad, mire az elnök figyelmezteti a képviselőket, őrizzék meg hidegvérüket és ne mondjanak olyat, ami a tárgyalás vezetését lehetetlenné teszi.

Dénes István ezután előterjeszt interpellációját, amelyben a pénzügyminisztériumtól a drágaság leküzdésére számos intézkedés megtételét kéri

Nagyatádi Szabó István kijelenti, hogy nem akar válaszolni, mert az interpelláció nem ő hozzá szól, de egy-két megjegyzést óhajtott tenni az egész beszédre.

A drágaság nem mai keletű és nemcsak nálunk van meg, hanem világszerte.

Helytelennek tartja, hogy a képviselők a kormányt okolják a drágaságért. Az ilyen beszédek nékülőzik a komoly beszédek hatását. Figyelmezteti a képviselőket, hogy ha azt akarják, hogy beszédeiket komolyan vegyék, tartózkodjanak az alaptalan kijelentésektől. Különben is a bajok megvannak, **mindenki tudja, hogy a bajon segíteni kell, de a tüzet élesíteni kifelé beszélve, ahelyett, hogy a bajon segítenék, nem szabad.**

Az elnök az ülést egy negyed 5 órakor rekesztette be.

— **Az aradi gyorsvonat összeütöközt egy tehervonattal.** Aradi tudósítónk jelenti: A Brassóból déltől hét órakor induló aradi gyorsvonat az elmúlt éjszaka Dénes mellett összeütöközt egy tehervonattal. A szerencsétlenség, mint a vizsgálat megállapította, úgy keltezett, hogy a dányosi pályaudvaron veszteglő tehervonatot a szolgálatban teljesítő forgalmista határon kívül állította és a sütében nem vette észre a mozdonyvezető, hogy a tehervonat a bejárat előtt áll. Emberéletben nem esett kár, a tehervonaton azonban 60—80,000 lei értékű szállítmány elpusztult és a mozdonyok hasznavehetetlenekké váltak. Az oláh impérium alatt szinylődő magyar területeken már teljesen életveszélyessé vált a közlekedés.

Magyar vitézek

Irtó Gyula diák

(A vitézi avatások diszünnpéjeire készített jelenet)

I.

Prológ

Mint a tévelygőnek nagy, fekete éjben nagy, fekete éjben, erdő sűrűjében — mikor utját veszve, nincs aki vezesse s megáll fonnyadt hittel és kétségbeesve — egyszer csak, mikor már a remény is távol: feltűnik, kigyulladt égi magasságból Bujdosók — csillaga — ősi, magyar csillag s vigasztaló tüzzel mindég jobban csillag és szikrázó fénnel utat mutat szépen eltévedt vándornak erdő sűrűjében; Ugy ragyog, úgy biztat tiz századon által tudókló, gyönyörű, fényes sugarával rongyos magyaroknak kincse, ékessége: magyar katonáknak soha el nem muló, világot bejáró, unokákra szálló őnök vitézsége . . .

I. Kép.

Honfoglaló vitéz:

Vereczke utján, haj — mikor jövénk, gögös seregek állottak élénk. Vereczke utja véres lett hamar és Pusztaszernél halkult el a jaj. Bizánc kapuján mi vágtuk a rést, s rettegtek minket mint Isten-
verést.

Litániákba sirták a nevünk, s Európa kölykét rikatták velünk. Itáliának földje remegett, hogyha gázoltak magyar seregek. Ahol a „Huj-huj!” felzengett vadul várkapu nyílt s mindenki térdre

hullt Kárpát karéját s négy folyó között vérről szerezte ez a nemzedék. Csatának, tornak, tudtuk a sorát és krónikában fonta a nevünk Szent-Gallen táján egy jámbor barát.

II. Kép.

Szent-László korabeli vitéz:

Cserhalom lejtőjén, hajnal tájba, haj, Kunsereg tanjáztott mint a sáska raj. Bihari hegyekből hajnal tájba, hej! Kirugtatott büszkén egy világos pej. Nyergében — hősi-vitéz: Szent-

László király, mögötte hősi-had, szép, jegénye szál. Cserhalom lejtőjén, hajnal tájba, haj, rabló kunt félverte szörnyű harci zaj.

Kardpenge csak villant, szállt a kelevész, véres füre roskadt kun s magyar vitéz. S mikorra kivirradt, hajnal után, haj! Cserhalomnak ormán, magyar vitéz torkán felzengett, felzuggott a győzelmi dal!

III. Kép.

Anjou-k (Nagy Lajos) vitéze:

Visegrádnak tornyán, réz tornya hegyén halálfejes zászló csattog feketén. Király-urunk arcán legördül a könny. gyászol Magyarország négy folyó közön. Iszonyatos hírrel követ jött a várba: Király-urunk öccsét gyilkosok megölték szép Itáliába.

Visegrádnak tornyán fölbugott a kürt, király bosszujára szép had öszszegyült. Esküsznek haraggal halalos bosszút s mennek mint a felleg, délnek visz az ut. Lajos jár előttünk, talpig sötét gyászba meg sem is pihennek, nagy haraggal Szép Itáliába.

Büszke olasz várak fala megremeg,

Megyen a magyar had mint a főreg. Ugy rohan előttük haragos király, mint a bosszuálló, ő s tululmadár. Szép vitéz magyar had nem mene hiába: jó ura, király bosszuját megálta szép Itáliába . . .

IV. Kép.

Mátyás király vitéze:

Mátyást immár választotta Mind az ország királyságra, vitéz kelle, király kelle pogány ellen, gyöngö gátra.

Aludnánál vér patakzik, Duna vize attól habzik, Kontyos török mind elvész ott mikor Mátyás megharagszik.

Majd Prágának, büszke Bécsnek fordulnak mind a vitézek. Kapuk nyílnak, várak hullnak, Nyomán kardnak, kelevésznek.

Ily hősi királyt, haj kilátott! Hódolatott fél világot Pedig keze más se hordott csak kardot meg — igazságot.

Mátyást szívvel választotta mind az ország királyságra, ilyen vitézt adjon Isten, mindenkor az ősi gátra!

(Folyt. köv.)

Rágalmazást és hitelrontást követett el „Az Est”

Budapest, febr. 27. Az „Az Est” február hó 28-iki számában „A MOT elferdítve adta le a hivatalos szakértői véleményt” című cikkében azaz vádolja, illetve rágalmazza meg a MOT-ot, hogy tegnapi közleményében úgy tüntette fel a dolgot, mintha a lőszerátvételi bizottság jelentését adta volna közre. „Eleve megállapítottuk, hogy a rendőrségi könyomatos, a MOT kissé frivol módon a legfontosabb és a leglényegesebb részek kihagyásával adta le a szakértői véleményt” — mondja az „Az Est”.

Ezzel szemben a MOT megállapítja, hogy a jelzett közleményt a rendőrség utján kapta s mint ilyenhez se hozza nem fűzhetett, sem abból el nem vehetett semmit. „Az Est” eme közleményével hitelrontást követett el s épen ezért a MOT szerkesztősége hitelrontás és rágalmazás címén az „Az Est” ellen bünvádi feljelentést fog tenni.

A debreceni Kaszinó művészestélye

A debreceni Kaszinó március 3-án fővárosi testvérnapunk, a Szózat íróinak és művészeinek közreműködésével magasszínvonalú művészestélyt rendez, amely iránt már is nagy és általános érdeklődés nyilvánul meg. A kitünően összeállított műsor elsőrendű művészi élvezetet ígér.

A megnyitó beszédet Petzko Ernő tartja, míg Zsilinszky Endre, a Szózat főszerkesztője, a kiváló publicista felolvasással szerepel. — A Sztojanovics tercett több számmal szerepel. Pusztay Sándor énekelni, Grill Lola szavalni fog.

A névre szóló személyjegyek, családjegy 3 taggal 1000, személyjegy 400 korona, meghívó felmutatása mellett a kaszinó irodájában március 2-ig, naponként este 6—8 óra között válthatók ki. Műsor után vacsora és tánc lesz reggelig. Minden résztvevőnek családjegy után három és személyjegy után egy hónapig ingyen küldi a kiadóhivatal a „Szózat”-ot. — Meglevő előfizetőknek az előfizetés lejártától folytatólagosan számítják be a kedvezményt.

Évforduló

Két esztendővel ezelőtt indult el útjára a Tiszántuli Hírlap, hogy a magyar faj megvédelmezésének szolgálatában fölvegye a harcot a zsidó és szabaddómivés törekvések elleni küzdelemben.

Itt fekszik előttünk a fajvédelmi lap legeiső, megsárgult példánya. Szilárd hittel és elszánt akarattal osztogatja kemény csapásait a destrukció felé. Egy eszménye van: az ébredő magyar öntudat összes erőinek kifejtése, a magyar fajiság diadalmos előretörése.

Ezt hirdette a Tiszántuli Hírlap 2 év előtt és ezt hirdeti ma is, amikor vezércikkében így ír:

Hány millió és millió betűt vetettünk ezalatt a két esztendő alatt papírra, hogy a magyar nemzeti öntudat összes erőinek kifejtését szolgáljuk. A Tiszántuli Hírlap ünnepi vezércikkének ez a mondata biztatást ígér a lap további irányára, — erkölcsi garanciát nyújt arra vonatkozólag, hogy a keresztyén lap szellemi irányítója, aki nemrégiben önkéntesen újította meg ébredő fogadalmát, ezután is kitartással viszi a két évvel ezelőtt fölszentelt zászlót a győzelem felé.

Mikor a zsidó kávék válogat a vendégekben

Akiket csak hátul szabad leültetni — Pincérsztrák a Royalban

Különös sztrájk tört ki szombaton este, illetőleg vasárnap hajnalban a Royal-kávéházban, amelynek új tulajdonosai két zsidó, Márkus Jenő és a fia, Márkus Károly, aki mollesleg szindarabokat is gyárt.

A sztrájk előzményei igen érdekesek s jellemzően világítják meg a zsidó mentalitást, és fajvédelem szükségességét.

A különös utasítás.

Márkus Jenő az utóbbi időben különös utasítást adott ki a pincéreknek, nevezetesen azt, hogy a kávéház első, ugynevezett előrészén, amely a főhelyet jelenti, amely egészen a kasszáig terjed, csak az ő barátjait, különösen zsidókat szabad leültetni, míg a keresztyéneket csak a kávéház hátsó részében szabad kiszolgálni. A pincérek kelletlenül bár, de teljesítették a parancsot, nem igen értették ugyan, hogy miért válogat Márkus a vendégekben, miért kell a zsidót jobb helyre ültetni, a keresztyént rosszabbra.

Teljesítették a parancsot s megtörtént az, hogy egy századost, egy orvost, és több egyetemi hallgatót udvariasan felszólítottak, hogy hátul foglaljanak helyet, ott fogják kiszolgálni őket, bár a helyek nem voltak elfoglalva elől sem.

Vége a türelemnek.

Szombaton este, illetőleg vasárnap hajnalban az Angol királynő főpincére ment be, mint vendég családjával együtt a Royal-kávéházba és az első részben foglaltak helyet annál bátrabban, mert 12 üres asztal volt. Márkus Jenőnek azonban nem tetszett az új vendég arca, — valószínűleg mert nem volt zsidó — s felszólította a pincéret, hogy az illető főpincért, N. Ferencet állítsák föl és csak hátul szolgálják ki.

A pincérek leteszik a hangerlőt.

A pincérek önértéket rendkívül sértette a Márkus rendeleto s elhatározták, hogy nem teljesítik azt. Márkus azonban nem ismert pardonot, mire a pincérek elhatározták, hogy szolidaritásból abba hagyják a munkát, letették a hangerlőt, sztrájkba léptek.

A rendőrség előtt.

Márkus ezután a rendőrségre sietett s ott feljelentést tett a vendég főpincér ellen sztrájkra való izgatás miatt s ugyszintén jelentést tett a többi sztrájkoló pincér ellen is. A rendőrségen jegyzőkönyvbe vették Márkus feljelentését s kihallgatták a sztrájkoló pincéret is.

A pincérek állásfoglalása.

A Hajdúföld munkatársának alkalma volt hosszabb beszélgetést folytatni a pincérek egyik vezető tagjával, aki a következőket mondotta:

A pincéret rendkívül ekeserítette Márkusék viselkedése, akik ellen már előzőleg több panaszhangzott el. A mostani eljárás a pincérek önértéket sértette s elhatározták, hogy egyöntetűen lépnek fel egy a genfi szövetségben, mint a szakszervezetben tömörült pincérek.

A pincérek küldöttsége már megjelent Márkusnál s elégtételt kértek tőle s azt kívánják, hogy Márkus kéjjen bocsánatot. Márkus részben hajlandó is volt kimagyarázni a dolgot s a pincérek ebben a reményben kedden már munkába is állottak.

Márkusék eljárása a pincérekre vonatkozólag úgy, ahogy elintézőst nyert. Ami pedig a keresztyén magyarságot illeti, bizonyára tudni fogja kötelességét Márkusékkal szemben, akik válogatnak a vendégekben.

SALAMANDER A DEBRECENI UTCÁKON

A RENDŐR, A BÉRKOCIS ÉS A SALAMANDER — MITŐL IJEDNEK MEG A ZSIDÓK — FELELŐTLEN ÉJJELI ZENE

Az utóbbi időben különös, Debrecenben eleddig nem látott eseménynek lehettek tanui a későn hazatérő, ki kimaradozó jó debreceni polgárok és polgárosszonyok, a mulató, éjszakázó világfiak s mindazok, akiket jó vagy rossz sorsuk éjszakánként az utcára vet. Olyan eseménynek lehettek tanui, amit hirtelenében nem is igen tudtak megfajteni, megérteni; csodálkoztak, bámultak, néztek egymásra. Legőszintebben az egyik sámsoni kofaasszony fejezte ki csodálkozását, aki hajnalában nagy batyuval a hátán a debreceni nagy piacra igyekezett. Összecsapta kezét s rémült hangon felkiáltott: — Jó uram ne hagyj el, megbolondultak a fiatal urak, dilinós lett talán mind. Be kár értük, Istene, hiszen olyan derék ember valamennyi...

A salamander.

Ami a jó debreceni polgárokat annyira bámultatba ejtette s ami a főköthős sámsoni nénemasszonyt oly őszinte, szívvel fakadó felkiáltásra készítette, az a salamander volt. A debreceni Tisza István-egyetemnek bajtársi egyesületében tömörült hallgatói felelevenítették, illetőleg meghonosították Debrecenben is a fel-

vidéki diákvárosok hagyományos, hangulatos, régi, szép diákszokását, a salamandert. A salamandert, amikor a diákok multság után összegyűlnek, feldlnek libasorba és a vezér utmutatása mellett elindulnak, hangtalanul, néma csendben, minden rendezavars nélkül ropják az utcákat, különféle figurákban, kigyóalakban s ami a közelükbe, utjukba esik, legyen az fa, virág, szobor, hazatérő társaság, körüljárják s csak úgy haladnak tovább...

A rendőr hallgat s figyel.

Valamelyik este is, táborozás után összeverődött vagy 120—150 tányérsapkás, Magoss György ömeltősága szerint felelőtlen elem. Libasorba állottak, megkezdődött a salamander. Körüljárták a Piac utca kopasz fáit, körül a város háza öreg, komor oszlopait, körül a Csokonai szobrot, de körüljárták a 152-es számú rendőrt is, aki kötelességfudon állt őrt a sarkon. Nem tudta mire vélni a dolgot; még ilyen nem fordult elő bűnügyi praksziséban, nem oktatták ki a felügyelő urak, mit is kell hát ilyenkor tenni; rendezavarásnak nem minősíthető ez, hiszen néma csendben mennek. S hozzá még nem nyulnak egy ujjal sem, tehátian a ható-

sági közeg elleni erőszak vétségének tényálladéka sem forog fenn; én Istene, hát mit is togyen ilyenkor egy, a kötelességét lelkiismeretesen teljesítő rendőr? A 152-es számú derék rendőr feltalálta magát: tisztelgett; tisztelgett a salamanderben résztvevő egyetemi hallgatónak.

Némán tisztelgett... hallgatott és figyelt...

A bérkocsisnak tetszik a tréfa.

Ezután az Arany Bika előtt standoló bérkocsikra, konflisra került a sor; körülfogta a fránya salamander, körüljárták tányérsapkások a rossz bórben levő gebéket, paripákat; megint csak némán, hangtalanul. A kocsisok összebujtak: hát ez meg mi a szösz lehet? Először reménykedtek, hátha ez mind kuncsaft lesz, kocsikázás tömegben, rogyásig, de később rá-rájöttek, hogy nem igen lesz ebből üzlet, csak körüljárogatják a kocsikat. Kezdték dühösök lenni, sőt mintha káromkodás is hallatszott volna valahol.

Az egyik salamanderező medikus zsebéből — tudja Istene hogyan — előkerül egy pár kockacukor s „megkínálja” a Szilárd paripát.

A bérkocsisnak széles mosolyra derül az arca.

— Így már tetszik a tréfa, — mondja békülékony hangon — még majd mi is megpróbáljuk ezt az uri mulatságot egyszer, de nem gyalog, hanem kocsin. Akkor majd tessék beülni, szívesen látjuk...

Menekülés a kávéházból.

A salamander körülfogott egy jókedvű társaságot is. Volt a társaságban egy fiatal leány is, ivult-pirult szegény, szörnyű zavarban volt, hiszen annyi csinos fiatal ember volt abban a salamanderben... Ezután az egyik kávéházból tért be a salamander. Kevés vendég volt már benn; egyik asztalnál zsidók alsóztak s vagy hat-nyolc ifju zsidó gíbicelt hozzá. Amint meglátták a salamandert, a sok tányérsapkást, akik némán, rendben, minden rendezavarás, tolakodás nélkül betértek, körüljártak egy asztalt, a biliárdot, — a zsidók villámgyorsan eltűntek a kávéház mellékkijáratán. Be sem fejezték a kártyapartit, pedig a Weisznek jó lapja volt, volatol csi-nálhatott volna; játékos, gibic mind eltűnt egyszerre, mintha a föld nyelte volna el őket. Meg is jegyezte az egyik közismert debreceni gazda csak úgy csendesen, pipaszó mellett: — Ugy látom, komám, nincs rendben a lelkiismeretük...

Ballag már a vén diák...

A salamander kivonul a kávéházból, végigmennek a Nagy-Páterfián, ki a Simonyi-utca, majd visszatérnek s az öreg Kollégium előtt állapodnak meg. Csakhamar felhangzik a nóta, üdvözlik a hajnalt: — Ballag már a vén diák, tovább, tovább...

A salamander oszladozni kezd; ki erre, ki arra halad. Egy kisebb csoport felelőtlenül befordul a Darabos-utca, megállnak a fiuk egy kis leány ablaka előtt. Cigányok adtak éjjeli zenét, szerenádót. Halkan, pianissimo énekeltek el: Csak egy kis lány van a világon... Rövidesen világosság támad a szobában. Odabenn megértették az éjjeli zenét...

Tamássy László.

Petőfi ünnepség. A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium tanulóifjusága március 4-én vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében Petőfi Sándor születésének 100-ik évfordulója alkal-mával emlékünnepelet tart.

NAPI ATROCITÁSOK

Hegedűs és Sándor földrajzi alapismeretei. Ezt a címet is adhattuk volna: *Hogyan nevelik a népet Hajdumegyében?* Erre a kérdésre igen szomorú a felelet. 1921-ben jelent meg **Szeghalmi Gyula** nevezetű helyiérdéku pedagógus tollából Hajdu vármegye földrajzának második kiadása a népiskolák II. osztálya számára. A *tanönyv kiadását Hegedűs és Sándor követik el.* A népnevelő nyomtatványból kiragadunk néhány adatot elrettentő példaul. A zsinagógák mindenütt óriási megvédővel vannak megjelölve. Ezzel szemben Debrecen város térképén még a régi utcaelnevezések szerepelnek. A 29-ik oldalon látható **Bika-szálloda és Kossuth-szobor** alá ezt írták a tettesek:

"Debrecen. Egyháziér. Jobbról a Kossuth szobor."

A 37-ik oldalon található egy óriási kép: a hajdusoboszlói izr. templom. (Ezzel a műrökkel ugyan kar dícselkedni.) Mindezekből a kiragadott adatokból azt láthatjuk, hogy a szabadkőműves-zsidóság, — mely tudatlannak bélyegzi a magyar népet, — valótlanosságokat csempész a népiskolai tankönyvekbe és megrögzíti a gyerekek szemében a falusi zsinagóga képét, hogy a pálinkás zsidók hatalmába szédített magyar mindenkor áhitattal és megilletődéssel tekintsen fel rája. Ezt nevezik Hegedűsék és Sándorék népnevelésnek — és ezt nevezük mi a magyar nép félrevezetésének.

Négy zsidó -- 600 millió

A bécsi bankzsidók Magyarországra kinyújtott egyik csapjának a Wiener Kommerzialbank budapesti főintézetének igazgatói ellen mintegy csak 600 millió elképzelt tőke címén feljelentést tett a bécsi intézet. A nemzetközi zsidó összejáratás csak ilyen esetekben szokta felmondani a szolgálatot, amikor is t. i. saját fajtestvéreik veszélyeztetik saját fajtestvéreik zsebében. A bécsi "legálisok" is jelenleg ebbe a helyzetbe jutottak: csavaros keleti eszükön kifogott a keletibb t. i. magyarországi — csavarosabb zsidók észjárása. És ennek következtében a nyomozás során előállították a négy gyanúsított volt igazgatót **Baron Ottót, Márkus Sándort, Pogány Miklóst és Gdl. Dozst.** A vád miből áll? Egyelőre még homályban van, csak az biztos, hogy csak 600 millió tőke el "közgazdasági tevékenységük" hatása alatt. A bank a feljelentéssel egyidejűleg rengeteg könyvet szállított be a főkapitányságra, ahol azokat vizsgálat alá vették. Amikor tegnap délután nyilvánvalóvá vált, hogy a bankot milyen nagy összeg erejéig károsították meg, elhatározták, hogy mind a négy zsidót a rendőrség őrizetben tartja.

A négy "nemzetgazdász" vagyona mára délelőtt büntügyi zárlatot rendeltek el. A rendőrségnek letétbe helyeztek nagyon sok ékszert és valutát, amit a házkutatás alkalmával az igazgatóknál lefoglaltak. Csak több nap után deríthet a rendőrségi nyomozás teljes világosságát az egész ügyre, amelyről természetesen a liberális lapok mélyen hallgatnak.

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

Tolvajasszony, aki háromszor kisérte meg öngyilkosságot

Hétfőn este a Széchenyi-utca és a Szepességi-utca sarkán őrtálló rendőr két asszonyra lett figyelmes, akik egy ágyterítőbe burkolt dunnyhat vittek s házról házra jártak. gyanus volt neki a dolog, ezért a két asszonyt bekísérte a központi ügyeletre.

A mese.

Másnap reggel dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó hallgatta ki az asszonyokat, névszerint özv. **Lakatos Zsigmondnét** és özv. **Tóth Mihálynét**, akik együtt laktak az Erzsébet-utca 87 szám alatt.

A két asszony eredeti s rendkívül körmönfótt mesével állott elő. Nevezetesen azt állították, hogy nekik egy ismeretlen asszony kínálta eladásra a dunnyhat és ágyterítőt, ők azonban mint *becsületes asszonyok* igazolványt kértek az eladótól, hogy jogosan juttott-e a dunnyhához. Míg erről tárgyaltak, az eladó elűnt s ők azért jártak házról-házra, hogy a tulajdonost megkeressék...

Az igazság.

A rendőrség azonban nem ült fel

a mesének s **Rózsa István** detektív kiderítette, hogy a két asszony rendkívül veszedelmes tolvaj és betörő. A dunnyhat, ágyterítőt egy harmadik társukkal **Stírboj Mihálynéval** együtt a Szepességi-utca 22. szám alól **Adler Hermantól** lopták s azonkívül számtalan lopást, betörést követtek el.

Paluztunk.

A három tolvaj asszony együtt járt *faluzni*, Tiszalökön, Vámospércsen s a környékbeli tanyákon számtalan lopást követtek el, eddig **160 tyúk, liba, ruca, pulykalopást ismeretek be.** Az ellopott holmik értéke közel félmillió. Az asszonyok, teljesen a lopásból éltek. A lopott holmit Debrecenben értékesítették.

Háromszoros öngyilkossági kísérlet.

Érdekes, hogy az egyik tolvaj-asszony, **Lakatos Zsigmondné** a közelmúltban háromszor követett el öngyilkossági kísérletet, legutóbb a Nagyalomáson szublimátot vett be. Az öngyilkossági kísérletet szerelmi bánatában követte el. A tolvajok bűnlajstromát most állítják össze s azután átviserik őket az ügyészség fogházába.

Impozáns ünnepséget rendez Debrecen március 15-én

A debreceni egyetemi ifjuság kezdeményezésére impozáns ünnepséget rendeznek fogja Debrecen megünnepeleli március 15-ét. A debreceni m. kir. tudományegyetem **Attília** helyi szervezetében tömörült bölcsészkar, akadémiai Fesztich, jogtudomány-kari Werbőczy bajtársi egyesületek, a Szeffe, Egyetemi Kör, Gazdasági Akadémiai Ifjusági Egyesület az összes középiskolák, egyesületek, intézmények társaságával bevonásával rendezik meg a március 15-iki emlékünnepelet.

Az ünnepély reggel 9 órakor kezdődik. A **Simonyi uti Csaba** háztól indulnak ki az ünnepséghen résztvevők s a Péterfia, Piac, Kossuth-, Batthányi-, Szent-Anna-, Piac-utcan át a **Bika** díszterembe vonulnak, ahol gyűlést tartanak.

Délután fél 8 órakor a kollégiumban elhelyezett **Petőfi szobor** előtt lesz emlékünnepelet, délután fél 4 órakor a középiskolák, este fél 8 órakor pedig a nagyközönség számára díszelőadás a **Csokonai színházban** gazdag és változatos műsorral. Este díszelőadás lesz az **Arany Bika**ban, amelyen az összes bajtársi egyesületek résztvesznek s a hatóságok, testületek is képviseltetik magukat. Az emlékünnepelet sikerén hatalmas rendezőgárda, élén **Kovács Imre** főrendezővel buzgódik.

A vérengző ufjfehértói mészároslegény

Véres esemény tartja igazolomban pár nap óta **Ujfehértót**. **Dancs György** ufjfehértói mészároslegény, aki már évek óta rettegésben tartja Ujfehértó mulató lakosságát s mulatságba állandóan egy hatalmas dísznőből készült menyét s már több szurkálás szomorú-hőse volt, most újból a tetek mezejére lépett.

Az ufjfehértói mükedvelő farsangzáró balon éjfélkor **Dancs a dísznőből készült menyét szurta le Sztagurát**, akire haragudott, mert egy előző balból kiutasította őt. Már akkor ijesztette Sztagurát:

— *Keülsz még a dísznőből késem elé...*

Sztagura állapota életveszélyes. A szurás a tüdejét érte.

Dancsot letartóztatták a csendőrök. Dancs eleinte azt állította, hogy kis zsebkecsével szurta le Sztagurát, de a seb oly nagy volt, hogy ezt nem hitték el neki s házkutatást tartva, meg is találták a lakásán a véros dísznőből kész.

ELSŐRENÜ

Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésben.

Jól figyeljünk! Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulassuk megtekinteni Debrecen legrégibb ékszertüzete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait **Széchenyi-u. 1.**

TOKA!!!

fűszer, csemege és italok nagy raktára

Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok

Teák, rumok, likőrök, cognacok.

Pezsgők, borok.

Saját termésti **Rizling bor 130 kor.**

Tisztánkezelő FÜSZERÁRUK

Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, akácmez a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel

TOKA FERENCZ.

HIREN

1923 február 28. Szerda)

Prot.: Elemér. Kath.: Román.

Időjárás: Hazánkban a csapadék csökkent, a hó többnyire elolvadt, egyes helyeken azonban St.-Gothardon és Hőgyészen még mindig tíz centiméter. A hőmérséklet ma reggelre a fagypontra alá süllyedt.

Időjárat: Csapadékos idő várható, jelentékeny hőváltozás nélkül.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "A kis cukrászda". B) bérlet.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak **Hankiss János**, egyetemi tanár és dr. **Marton Béla** tanár 5 és 6 órákor a kollégiumban.

Evangelikus Bibliára 6 órákor a Miklós-utca 3. szám alatt.

A Kávinisták Templomegyesülete vallásos estélye délután 5 órákor a kollégium dísztermében.

A MANSZ intézőbizottságának ülése 5 órákor a városházán.

Apollo mozgó 5-7-9 órákor: Halálmadar amerikai kalandor történet. Éj és Virradat amerikai dráma.

Omnia-mozgó 5-7-9 órákor: Opium 6 felvonásban.

Urania-mozgó 5-7-9 órákor: Szenvedélyek rabja. Japán film. Maxi és Taxi vigjáték.

Vígjátékmozgó 5-7-9 órákor: Egy bűnös, aki megdicsőül és Seff a du tyiba.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Matyás Király.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

"HANGYA"

üzletét. Főüzlet Rózsa-utca 4.

Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, agyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték.

Doktorráavatás. **Szabó István** városi levéltárost, akinek több hangulatos cikke jelent meg a "Hajduföld"-ben, a Szegedre menekült kolozsvári tudományegyetemen *summa cum laude* az államtudományok doktorává avatták.

Csütörtökön dől el a téglagyár igazgatói állás sorsa. A debreceni városi téglagyár évek óta üresen álló igazgatói állására a városi tanács mintegy másfél hónapja meghirdette a pályázatot. A pályázat alkalmával összesen 22 szakember, mérnök, műszaki vezető stb. jelentkezett a kérvényét. A beérkezett pályázatok elbírálása céljából szerdán délelőtt 9 órára összehívták a téglagyári felügyelőbizottságot, amely a megválasztandó igazgató személyére nézve javaslatot fog tenni a városi tanácsnak. A tanács valószínűleg csütörtökön délelőtt tartandó ülésén dönt afelől, hogy ki lesz a városi téglagyár igazgatója.

Robozék bűnlajstroma. A Budapestre szállított **Roboz Imrék** ügyében a rendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást. Robozékat eddig kormányzósérréssel, hazaárulással és nemzet gyalázással vádolják, de egyre-másra jelentkeznek a tanuk, akik pontos, részletes adatokkal alátámasztott vallomásokat tesznek arról, hogy **Roboz Imrék** milyen gazságokat követtek el Erdélyben. Különösen erdélyi menekültek jelentkeznek igen nagy számban, olyan emberek, akikkel az oláhok kiűztek otthonukból. Vallomásaik alapján kiderült, hogy **Roboz Imre pénzért kémkedett, spicliszkedett a kolozsvári szigurancia megbízásából és így igen sok magyar embert jutaltott börtönre.** — A végleges bűnlajstromot csak négy vagy öt napi munka után lehet összeállítani, olyan hatalmas anyag fekszik a nyomozást vezető rendőrtanácsos előtt.

A Népszerű Főiskola előadásai.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdán délután öt órakor dr. Han-

— Beiratások a közgazdasági egyetemen. A közgazdasági tudomá-

— Oláh zsidó bál Nagyváradon.

Nagyvárad tudósítónk jelenti: Vasár-

— A városi legelőbirtokok árve-

— Napsugár vagyonmentőben (Piac-

— Sohasem felejt el, ha felkeresi és

— Török pasa lett D'Annunzio.

— Opium, ma az Omniában 5, 7 és 9

Társadalmi és egyesületi

élet. A Debreceni Kalvinisták Tem-

— Az Ev. Biblia-óra a Miklós-utca

A négyévfolyamu női felsőkeres-

Verbőczy jogászból Hajduböször-

A Kassuth dalkör március 11-én

A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet

— Opium, ma az Omniában 5, 7 és 9

— Ebzárlat Debrecenben. Az elő-

— Opium, ma az Omniában 5, 7 és 9

— Debrecenben méncsikókat vá-

— Megvertek egy kárpitósmestert.

VESTNEDNES

A fővárosi bajnoki sorrend

A fővárosi bajnokság állása jelen-

Table with 7 columns: Club, Játszott, Győzött, Eldöntött, Veszített, Előtt gólok, Kapott gól, Pontszám. Lists various clubs like MTK, UTE, FTC, etc.

A DEAC ma, szerdán délután 2

SZINHÁZ

A kis cukrászda. Heltai Jenő vig-

Színházak és mozgószínházak közleményei

tartja fent a pézstár. Addig mindenki

Szenvedélyek rabja gyönyörű japán fi m,

Pentektől Fekete gyémántok, jókai re-

Omnia mozgó: Szerdán, csütörtökön

Opium, filmszenzáció 6 felvonásban, a f-

Pentektől Fekete gyémántok jókai re-

Vígyszínház mozgó. Szerda, csütörtök és

Halálmadár (Uhu) amerikai kalandor törté-

Halálmadár (Uhu) amerikai kalandor törté-

KÖZGAZDASÁG

Rendkívüli a pénzhiány a budapesti piacon

A budapesti piacon az elmúlt hét

az óriási pénzhiányt,

amit a devizaközpont idézett

deviza igénylések nagy száma által

s annak az akciónak, amely alapja-

A budapesti buza ára

kisebb drágulás után 13300 korona

